



市消协提醒：母亲节送健康礼——

要选择正规渠道

本报记者 丁文慧



谁言寸草心，报得三春晖。一年一度的母亲节将至，除了传统的鲜花、首饰等礼物外，儿女们开始更加关注父母的健康，在母亲节这个特殊的节日里，体检服务、滋补营养品等“健康大礼包”越来越受到消费者的青睐。商家也是想尽各种办法，促销活动层出不穷，让人眼花缭乱。为此，市消协发出消费警示，提醒大家母亲节送礼，“送健康”更要“送正规”，谨防打亲情牌的不良推销。

“马上就是母亲节了，今年也是我第一年工作，特意买了两张1200元的体检卡，作为礼物送给父母，希望他们能身体健康。”市民李晶晶说。“我在网上购物平台给父母买了各种保健品，父母现在身体还不错，没什么大毛病，但也不能掉以轻心，先‘保养’起来。”市民王小宏笑着说。

市消协负责人告诉记者，近几年，母亲节礼品消费呈增长态势，礼物也呈现多样性的特点，除了送以往的珠宝首饰、鞋子、家电、服饰等礼物外，不少子女开始更加青睐健康型商品，医药健康、营养保健的消费日益增长。不过，在成为热门消费品后，各种消费乱象也屡见不鲜，以次充好、假冒伪劣等产品开始在市场上充斥，让许多消费者稍不留神就踩坑。

为此，市消协负责人提醒广大消费者，送健康好礼，还需选择正规渠道。购买体检卡，一定要去正规医院，身体

有不适及时到正规的医院体检，对经营场所简陋或医疗设备陈旧的医院推出“免费体检便民服务卡”或“套餐健康体检优惠卡”，大家应谨慎购买，谨防上当。不可轻信所谓“专家”的权威结论和“免费体检”的检测数据，不可轻信一些身穿白大褂的“游击医生”和“患者”的现身说法。购买保健食品，最好到信誉较好、证照齐全、有固定经营场所的正规销售商店购买，不要轻易购买上门推销的保健食品。购买体检卡和保健产品妥善保留购物小票，主动索要发票，保存在线交易记录等必要的凭证，一旦发生消费纠纷，可拨打12315，通过正规途径维护自身权益。

普及消费政策法规
揭露日常消费陷阱
搭建投诉调解平台
维护消费者合法权益

消费热线：2831805 18635299810
邮箱：dtwxfzk@126.com
市消费者协会与本报消费周刊联合主办

母亲节快乐哦

每年5月的第二个星期日——母亲节，都是感恩母亲的日子，空气中满是浓浓暖暖的爱意，朋友圈更是早早就被母亲节的主题拉满。在这个特别的日子里，除了帮妈妈分担一些家务，陪妈妈吃顿饭、聊聊天，表达心意的礼物自然必不可少。



还是鲜花

鲜花，永远是母亲节礼物的不二之选。从过去粉、白、红、黄的康乃馨寓意美丽、感恩、健康、长寿的经典款，到如今夏威夷珊瑚芍药、弗洛伊德玫瑰、大飞燕、黑皇后混搭的花束，难怪网友说：每年最好的花儿都盛开在母亲节，这是大自然想借由孩子的手将美好献给母亲。



是蛋糕呢

曾经只有在生日时才会派上用场的蛋糕，现在已经成为各种心意表达的媒介。纪念日，订个寓意惺惺相惜、长久陪伴主题的蛋糕；百岁、结婚，甚至只是今天心情比较好，都可以通过不同题材的蛋糕来个生活中的仪式感。母亲节，也不例外。“妈妈，我爱你”“妈妈，辛苦了”……蛋糕上一句简短的问候是孩子心里平时无法轻易开口说出的爱与祝福。



茶的好处无须多言，诸如茶叶中含有蛋白质、脂肪、糖类、维生素、矿物质等营养素以及大量植物化学物质，如多酚类、色素、茶氨酸、生物碱（如咖啡因）、芳香物质、皂苷等，所以，如果你的妈妈也是一位爱茶人，不妨在母亲节送一饼好茶，让她在品味茶的清香甘甜时，也被家人浓浓的爱意所包围。



北岳神耆黄芪粉已正式登陆“魏都惠购”平台，通过微信扫描上方二维码下单购买。

补气实力派 非黄芪莫属

中医界有个习惯，如果某个医家特别喜欢或擅长使用某种中药，就常以这种中药称呼他。比如明代医家张景岳喜欢用熟地黄，人们称他为张熟地；北京四大名医之一的孔伯华喜欢用石膏，人们称他为孔石膏。民国的上海名医陆仲安特别喜欢用黄芪，而且用的量特别大，常规三四两，有时候甚至用到半斤，因此他赢得了陆黄芪的美名。

陆仲安如此钟爱黄芪，其主要原因是黄芪被称为补气之长，历代医家就有十药八芪之称，可见黄芪作为补药有着无可替代的作用。黄芪的适用对象通常都是人虚而黄胖，肌肉松软，到了中老年，如果缺少运动，常常面色黄暗，身体虚胖，稍微一动就出汗。风一吹，容易伤风鼻塞。黄芪的补气固表作用最擅长应对这种体征，如果经常感冒，平时就可以吃些黄芪粉，作为提高抵抗力的预防。

除了补气固表，黄芪还具有补气托毒的功效。黄芪有生肌收口的作用，故托毒的意思就是

促进毒疮、溃疡溃破和痊愈。临上很多慢性炎症性疾病或溃疡等久治不愈的原因之一是修复机能出现了问题。如慢性胃炎、肝炎、肾炎、妇科炎症、关节炎等都有炎症以后的修复问题。所以从这个原理出发，黄芪可以广泛治疗这一类疾病。

补气升提也是黄芪被广泛应用的原因。升提简单来说就是人在消化后所获得的水谷精微之物，必须通过气把营养物质推送给心、肺、脑等器官。如果气虚了，那么心、脑等器官就得不到滋养，出现头晕、头痛、胸闷、低血压等。如果肌肉得不到滋养，就会出现肌无力或者肌肉萎缩。如果内脏肌肉无力，就会出现内脏下垂，如胃下垂、肾下垂和子宫脱垂等。所以黄芪对改善和治疗低血压引起的头晕头痛、内脏下垂等也有一定效果。

总之，黄芪对于改善多种亚健康症状都有很好的效果，其核心正是利用了它在补气方面无可取代的优势。

(恒文)